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Mpeancnosune Jemo

NMpeaucnoBue

[aHHbIN cOOPHUK 3aaay Ana 7 knacca — YeTBEPTbIA COOPHMK
3agad Ha aswxkeHue. B cbopHmkax ons 4 knacca n gna 5
Knacca cogepxartcsa 3agayun Ha AeNCTBUSA C HaTyparbHbIMN
yncnamum, paccmaTpMBalOTCs 3a4a4u, KOTOPbIE PELLAaTCs C
MOMOLLIbIO YpaBHEHUIN U rpachmkoB asmxeHnsa. B cbopHuke 6
Knacca — 3agayu ¢ gpobsimu, bonee CrnoxHble ypaBHeHus. B
cbopHUKe 7 Knacca — 3agayu, KOTopble peLuarTcs Yyepes
CUCTEMbBI N3 OBYX NIMHENHbIX YPaBHEHUI C OBYMS
HEen3BECTHbIMM.

C6opHuK 3agad Ha aBwxkeHne ansa 7 knacca cogepxut 120
3aja4 BCeX OCHOBHbIX TUNOB: 3afa4yu Ha ABWXKEHUe no
NPSAMON, MO 3aMKHYTOM Tpacce, No peke; 3a4ayv Ha CpeaHo
CKOPOCTb; 3a[a4un Ha ABMXKEHNE NPOTSHKEHHbIX Ten. B
cObOpHUKE MHOrO HECTAHAAPTHbIX 3a4ay M 3a4a4v NOBbILLEHHON
CINOXHOCTMW.

PaccmaTtpuBatoTcsa pasnnyHbie cnocobbl pelueHns 3agad. B
Hayane KaXxaow rnaebl NPUBOAATCS 06pasLbl ohopMIIEHMS.

Ko BceM 3agayam OatoTcst pelleHust U OTBEThbl Ha NOCNeaHUX
CTPaHMLIaX KHUTW.

KHura GygeT nHTepecHa 1 nonesHa yyeHukam 7 knacca, ux
poauTenam 1 ydntTenam matemMmaTuku.




Mpeancnosune Jemo

MaTtepuan kHur «3agaym Ha gBwxeHue» 6bin anpobupoBaH Ha
YypOKax MaTeMaTUKN N HA 3aHATUAX MaTEMaTUYECKOro Kpy»KKa
B ®uaunko-matematndeckom nuuee Ne 366 CaHkr-lNeTepbypra
N Ha 3aHATUAX MHTEepHeT-Kpyxka MeTalllkonbl
www.metaschool.ru.

Kenaem ycnexoB B U3yHEeHU MaTemaTuku!




1. 3agauum Ha gBMXKEHME No NPSIMON [emo

1. 3apaum Ha ABMXKEeHME NOo NPAMON

1. PacctosiHne mexay nyHktamu A un B paBHo 750 km. 3 A
B B Bblexan rpy3oBuk co ckopocTbio 50 km/4. Yepes 3 yaca
eMy HaBcTpeyy 13 B Bbiexan aBTobyc co ckopocTbio 70 KM/u.
Ha kakom paccTtosiHum OT A OHW BCTpeTATCH?

PelueHune.
1 cnocob

[MycTb X (KM) — paccTosiHue oT A 0O MecTa BCTpeUn.

Vv (KM/4) t(4) S (km)
"py3oBuK 50 x/50 X
ABTOGYC 70 (750 — x)/70 750 — x

Bpemsa asuxkeHus astobyca Ha 3 Yaca MeHbLUe.

CoctaBum u pewnm ypaBHEHUE!

x/50 — (750 — x)/70 = 3
7x — 3750 + 5x = 1050

X =400 (km)

OtBeT: 400 KM.




1. 3agauum Ha gBMXKEHME No NPSIMON [emo

20. Benocuneguct n newexon ogHOBPEMEHHO OTNpaBuIIMCh
HaBCTpeYy Apyr Apyry n3 AByx NyHKTOB, PacCTOSIHUE Mexay
KoTopbIMU 6,2 KM. [Npun BCTpeye okasanoch, YTO NPONLEHHbIN
newwexogom nyTb coctaensaeT 11/20 nytu, npogenaHHoro
Benocuneguctom. CKkopocTb BenocuneamcTa Ha 4,5 km/y
BonbLe ckopocTu newexoaa. CKonbKo Yacos 6bIs1 B NyTH
BenocmneauncT Ao BCTPeYU ¢ newexogom?
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2. 3agayu Ha ABWXKeHWe No 3aMKHYTOW Tpacce [emo

2. 3agaym Ha ABMXKEeHUe Mo 3aMKHYTOMN
Tpacce

21. [1esa GeryHa ogHOBPEMEHHO CTapToBanu B O4HOM
HanpaBrneHMn n3 OJAHOrO 1 TOro e MecTa KpyroBow Tpacchl

B 6ere Ha Heckonbko KpyroB. CnycTts 1 yac, koraa ogHOMY U3
HUX OCTaBasiocb 3 KM JO OKOHYaHUS NePBOro Kpyra, eMy
coobLwmnu, 4To BTOpor BeryH npolwén nepsbiv Kpyr 15 MUHYT
Hasag. Hangunte ckopocTb BToporo beryHa, ecnv oHa Ha

9 KM/4 BonbLUE CKOPOCTU NEPBOrO.

PeweHue.

[MycTb X (KM/4) — ckopoCTb nepsoro 6eryHa,
Torga x + 9 (kM/4) — CKOpPOCTb BTOPOrO.

Bpems Ha kpyr BToporo beryHa: 1 — 1/4 = 3/4 (4).

qepes Yac nocne craprta nepsomy 6erHy ocTaBanocb 3 KM A0
OKOHYaHuA NepBOro Kpyra.

CocTaBuM U peLnm ypaBHeHHE:
34-(x+9)=1-x+3;
X =15 (kM/4); X + 9 = 24 (Km/4).

OTBeT: 24 KM/\Y.
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2. 3agayu Ha ABWXKeHWe No 3aMKHYTOW Tpacce [emo

40. [1Ba Tena, ABUrasdcb rno OKPY>XHOCTU B O4HOM
HanpasrieHnKn, BCTpeYvarTcsa Yepes Kaxable 112 MUHyT,
ABUrasicb B MPOTUBOMOSIOXHbBIX HaNpaBreHnax — vyepes
Kaxable 16 MMHYT. Bo BTOPOM criydae paccTosiHue Mexay
Ternamun ymeHbLumnock ¢ 40 m go 26 m 3a 12 cekyHA. CKomnbKo

METPOB B MUHYTY NPOXOANT Kaxgoe Teno? Kakosa anuHa
OKPY>XHOCTN?
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3. 3agayn Ha OBMXKEHME NO peke Jemo

3. 3apaum Ha ABMXKEHUeE MO peke

V1o teuennro = VcoberBennast + Vreuenus pexu
Vuporus teuenns = VcoOcTBeHHass — V TeUEeHUS PEKH
Vco6ersennas = (Vo teyennio + VipoTus teuenus) : 2
Vreuenns pexu = (Vo teyennro — VipoTus teuenus) : 2

41. PaccTtosiHue mexay npuctaHsamun 72 km. Katep npoxogut
3TO paccTosiHMe no TeyeHuto 3a 1 Yac 48 MUHYT, a NPOTUB
TeyeHus 3a 2 yaca 24 M1HyTbl. Hangmute coGCTBEHHYHO
CKOpOCTb KaTepa.

PelueHne.

1 cnoco6b

1448 MMH =184y

2424 MMH =24 vy

CkopocTb no TeveHuto: 72 : 1,8 = 40 (km/4).
CkopocTb NnpoTuB TedeHus: 72 : 2,4 = 30 (km/4).
CkopocTb TedeHus peku: (40 — 30) : 2 = 5 (km/u).

CobcrBeHHas ckopocTb katepa: 40 — 5 = 35 (km/4).
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3. 3agayn Ha OBMXKEHME NO peke Jemo

60. OT npuctaHn A BHU3 N0 TEYEHUIO OTNPAaBUIUCL KaTep n
nnot. Katep gonnein 4o npuctaHun B, noBepHyn obpaTtHO 1
BCTPETUN NNOT Yyepes 4 yaca nocrie Bblxoaa u3 A, 3atem
Aonnein Ao A, BHOBb NMOBEPHY 06paTHO 1 HarHan nnoT eLweé
Yyepes 2 yaca rnocre Toro, Kak OH ero BCTpeTun. 3a Kakoe
BpeMsi NPONMbIBET NAOT paccTosHne oT A o B?
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4. 3apgaym Ha cpeaHo CKOPOCTb Jemo

4. 3apaum Ha cpeaHIoO CKOPOCTb

Becb iy Th

CpeJiHsisi CKOPOCTh = ——
Bcé Bpems

61. TpeTb NyTM aBTOMOOUIb €xasi CO CKOPOCTbIO 54 KM/Y, ewé
TPETb NYTU — CO CKOPOCTbLI0 60 KM/Y, @ NOCNEeaHIon TPeTb
NyTN — CO CKOPOCTbIO 67,5 KM/4. HanguTte cpeaHo CKOpoCTb
aBTOMOOMNS HA NPOTSXXEHUN BCErO NyTMW.

PelweHwve.

[MycTb X (KM) — TpeTb NyTMW.

Becb nyTb: 3x (Km).

Bcé Bpems: x/54 + x/60 + x/67,5 (4).

CpefHssa cKkopoCTb:

3x: (x/54 + x/60 + x/67,5) = (3 - 540) : 27 = 60 (km/4).

OtBeT: 60 KM/\.
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4. 3apgaym Ha cpeaHo CKOPOCTb Jemo

80. Benocuneanct gormkeH Obin npoexatb pacCcTosiHue Mexay
NMOCENKaMun co cpeHen CKopocTbio 3a 4 Yaca. [epsyto
NMOSIOBUHY MYTU BENOCUNEOUCT €Xarn CO CKOPOCTbIO Ha 1 KM/4
MEHbLUE CpeaHEeN CKOPOCTU, a BTOPYIO NOSIOBMHY NyTH CO
CKOPOCTbO Ha 1 KM/4 Bonblue cpegHen CKOPOCTU, U Ha BECb
nyTb 3aTpaTun Ha 3 MUHYTLI Bonble. Hangute cpeaHio
CKOPOCTb.
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5. 3apgaun Ha OBMXKEHUE NPOTHKEHHBIX TEN [emo

5. 3agaun Ha ABMXKEHUe NPOTAXKEHHbIX Ten

81. Noesa, oBUrasicb paBHOMEPHO CO CKOPOCTbIO 72 KM/M,
npoesxaeTt MMMo nnatgopmbl 3a 15 cekyHa. dnvHa
nnatopmbl 120 M. Hangute gnuHy noesaa.

PelwueHune.
15¢
noesn | nnatopws
v
?M 120 m

Korga noesn aABuxeTcst MUMO NnaTdopMbl, OH NPOXOAUT
paccTosiHMe, paBHOe CyMMe AfWH noesaa W nnatdgopmbl.

15 ¢ =15/3600 = 1/240 4

3a 9T0 BpEMS CO CKOPOCTbIO 72 KM/Y noe3a NpoXoauT:
72 - 1/240 = 0,3 (km) = 300 (m).

AnvHa noesga: 300 — 120 = 180 (m).
OteeT: 180 m.
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5. 3apgaun Ha OBMXKEHUE NPOTHKEHHBIX TEN [emo

100. MNoesg npoxoanT MMMO nNnaTgopmbl 3a 34 cekyHabl. 3a
CKOSbKO CeKyHA noesa npoefet MUMO HeNogBUXHOIO
HabnogaTens, ecnu anuHa noesga paBHa afivHe
nnaTtgopmbl?
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6. PasHble 3agaun Jemo

6. Pa3sHble 3apauu

101. TypucT npowwén B nepBbir AeHb 3/8 BCcero mapLupyTa, BO
BTOpoun AeHb 40% ocTaTtka, nocne Yyero emy ocTanocb NPONTU
Ha 5 km 6onbLue, Yem OH NPOLLEN BO BTOPOMW AeHb. KakoB BeCb
MapLpyT?

102. Typuct B nepBbIv AeHb npowén 1/3 nytu, BO BTOPO —
1/3 octaTka, B TpeTun — 1/3 HoBoro octaTtka. OcTtanocb
nponTn 32 kM. CKOMNbKO KUIOMETPOB BECb MapLUPYT?

103. lNMoe3 npoxoauT paccTtosiHMe Mexay ABYMS ropoaamu
3a 10,5 yacos. 3a kakoe Bpemsi OH NPONAET TaKoe e
pacCcTosiHMe, ecnun ero CKopocTb Bo3pacTeT Ha 20%7?

104. Nponga NnonoBuHY NyTW, KaTep YBENMYUIT CKOPOCTb Ha
25% v notomy npmnbbiN Ha Nnonyaca paHblue. Hanante Bpems
ABWXEHUs KaTepa.

105. [1Ba y4yeHuKa BbILLNM OOHOBPEMEHHO U3 OQHOro JoMa B
OfHY LWKOSbI. Y NepBoro y4eHuka war 6bin Ha 20% kopoue,
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6. PasHble 3agaun Jemo

120. AHsa cbexana BHM3 MO ABUXKYLLEMYCS BHU3 3cKanaTopy
n HacumTana 30 ctyneHek. 3atem oHa npobexana BBepx no
TOMY Xe 9cKanaTtopy C TOM e CKOPOCTbK OTHOCUTENbHO
ackanartopa u HacumTtana 150 ctyneHek. CKONbKO CTyNeHeK
OHa HacuuTana 6bl, CNyCTUBLUNCL NO HENOABUXKHOMY
ackanatopy?
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PewweHna n otBeTbl

Jemo

PeweHusa n oTBeTbl

5. 30 km. NMycTb pacctosiHne oT A go B paBHO 2x (Km).
Bpema Benocuneamncta o scrpedn: x/12 (4).

Bpemsa aBTobyca oo sctpeun: 3x/45 + 0,25 (4).
CocTaBuM 1 pelunm ypaBHEHNE:

x/12 = 3x/45 + 0,25; x = 15 (km), 2x = 30 (km).

6. 182 km. NycTb X (KM/4) — CKOPOCTb BTOPOro noesaaa.
2448 MyH =14/54; 4 4 40 MyH = 14/3 v.

CocTtaBuM U1 pelunm ypaBHEHUE:

(x +26) - 14/5 = x - 14/3; x =39 (kMm/4).

PacctosHue ot A go B: 39 - 14/3 = 182 (km).

7. 7,2 KM/M.

MycTb X (4) — BpeMs ABWXeHMS AN NpubbITUS B CPOK.
CocTaBuM U peLnm ypaBHeHUE:

6(x+1)=9(x—1); x=15(u).

PacctosiHue: 6(5 + 1) = 36 (km).

CkopocTb: 36 : 5 =7,2 (Km/).

8. 60 kM/u4. TycTb X (KM/4) — CKOPOCTb BTOPOM MaLUUHBI.
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